

开学仪式不宜过度“折腾孩子”

林静

每逢秋季开学日,网上充斥着花样繁多的“开学仪式感”。有的拉横幅、放气球、挂彩带,把教室整得像开派对;有的让孩子身披绶带、手拿鲜花,发表开学感言;有的亲戚朋友逐一送上礼物,把家里搞得像颁奖现场……

这些成人感十足的仪式,究竟是为了孩子,还是以孩子之名满足家长的虚荣心?

网上流传的家庭一年级“入

学礼”清单,一眼望过去,全是“谐音梗”——敲盆代表“一鼓作气”,大葱代表“聪明伶俐”,苹果代表“平平安安”,橘子代表“大吉大利”,棒棒糖代表“越来越棒”……试问,这种讨吉利的套路,难道不是成年人人才有的“迷信”?

在小孩子眼中,苹果就是脆甜的,橘子就是甜酸的。我只是个孩子,又不是演员,为何非得配合父母的表演?

就在几天前,一则网帖引发热议,在题为《孩子她妈,是时候出手了》的文章中,网友呼吁整治“开学仪式感”乱象,不要让老师和家长被所谓的仪式感“绑架”。让老师回到正常的教书育人工作中,让孩子回到纯粹朴素的知识海洋里,让家长们减轻育儿压力。

为人父母,自家孩子是否需要“入学礼”,需要什么样的“入学礼”,理应了然于胸。一听到社

交平台有风吹草动,就立马行动起来折腾孩子,这只能说明家庭教育还在低水平阶段徘徊。

当然,重视“仪式感”,对生活不凑合、对家人不敷衍,这也无可厚非,不必过分上纲上线,动辄加以批判。

只要用勉励的方式,而非“加冕”的仪式;以用心的态度,而非别有用心炫耀,适度的仪式感能为平淡生活带来新鲜感,让开学第一日变成值得铭记的

一天。这背后也承载着父母满满的爱。

站在学校的角度看,有关开学的仪式更应该去繁就简,回归教书育人的本意,以激发学生们对新学期、新生活的期待。

开学仪式感的真谛,是让孩子们懂得学习的意义、激发求知的兴趣。开学仪式追求的是诚意满满的感动,绝不是花里胡哨、互相攀比的形式。

留言板

“最美公路”美在哪儿

【事件】

日前,2022年河北省“十大最美农村路”名单公布,海兴县汤孔公路和渤海新区黄骅市旧孙线榜上有名。行驶在这两条公路上,人们就像徜徉在美景中。这两条道路不仅路平景美,还是乡村旅游、乡村振兴的幸福路。

(9月1日《沧州晚报》)

【留言板】

@风一样的女子:这么近,那么美,周末到河北!

@哭吧亚希:请人吃饭,不如请人流汗。周末约上三五好友,一起到“最美公路”骑行,出汗,锻炼身体。

@边边:家人正在发愁,不知道周末去哪儿休闲,这不就有了吗?

@吴彦祖沧州分祖:沧州周边很需要这样的好地方,能供市民周末休闲游

玩、骑行。

@夜空中最卡的星:作为沧州人,我还是第一次听说“碱梨”,一定要去尝一尝。

@不想打球:市民出游消费,能带动乡村经济发展,一举两得。

@空白你看:特色乡村旅游,是以后一个大的发展方向。

@清远睡不着:不光吸引沧州本地人,也能吸引北京、天津的外地游客。

@懒洋洋:做好了“农家乐”,能带动周边餐饮、旅游、住宿等旅游业发展。

@神明未曾心动:沧州市区周边的自然风光资源很多,可以多打造几个休闲观光风景带,以点带面,促进沧州旅游业发展。

@咸鱼超人:希望沧州发展得越来越好!

画中话

学生午休趴桌睡竟要收费



近日,广东东莞一所学校“学生趴桌午睡每学期收费200元”一事引发网友热议。涉事学校回应称,收费是经过当地发改局批准。当地发改局工作人员称收费合理,主要是考虑到中午老师的看护费用。

趴在课桌睡也要收200元,这种对利益的钻营之心,与学校本该有的担当不符。在利益上“斤斤计较”,对于构建健康的家校关系,乃至师生关系,都是不利的。据《光明日报》

回音壁

拇指盖大的面包4个售价20元

近日,上海一家甜品店4个迷你面包售价20元的事件引发热议。视频显示,这款迷你面包只有指甲盖大小。有网友表示,“还不够塞牙缝的”;也有网友表示,这样的物价太夸张。记者致电该甜品店,店员介绍,这款迷你面包已经售卖一两年了,20元是由公司统一定价,在韩国的店也是这个价格。店员表示,该款面包的销售量很好,买的人挺多。据@中国网

回音:20元能在沧州吃大碗羊汤,羊汤管饱!

请“大师”“驱邪”主播被骗2万元

重庆“00后”小张是位带货主播。前段时间业绩不好,小张认为有同行在针对她。她在网上添加了一位自称在国外修行的“大师”,对方说要1万元“做法事”才能“驱邪”。转账后,小张业绩并没有什么起色,“大师”说还需要1万元“做法事”。小张咬咬牙,又转了1万元。察觉到不对劲后,小张再次联系对方,对方却把她拉黑了。据@重庆广电

回音:业绩不好,多找找自身原因。

今世缘 婚介

统一社会信用代码
92130903MACPAWNH98

地址:沧州市针织一厂院内(市政府对过)解放西路46号

更多会员资料
请打电话或者加微信

电话:
15530745006
15531718570

公司成立近二十年已为更多的单身朋友搭建了广阔而有效的征婚平台,所有会员资料真实可靠,我们始终如一的保持以诚信负责的的态度为宗旨为单身朋友服务,已积累上万名会员资料,不同层次不同年龄段的会员供你参考选择,真心实意帮你找到有缘人!

优秀征婚女士

- 1号 未婚 24岁 1.65米 大专 幼师 肤白靓丽
- 2号 未婚 25岁 1.68米 本科 央企科员 稳重漂亮
- 3号 未婚 27岁 1.66米 本科 事业单位 美丽典雅
- 5号 未婚 29岁 1.62米 本科 中学教师 聪慧漂亮
- 6号 未婚 28岁 1.65米 研究生 大学教师 肤白文静
- 7号 未婚 29岁 1.60米 研究生 中学教师 稳重高雅
- 8号 未婚 33岁 1.63米 本科 金融部门 肤白漂亮
- 9号 未婚 33岁 1.65米 本科 事业单位 好学上进

- 10号 离异 37岁 1.60米 大专 小学教师 稳重善良
- 11号 未婚 33岁 1.70米 本科 大夫 文静高雅
- 12号 离异 38岁 1.60米 本科 回族 讲师 肤白文静
- 13号 离异 58岁 1.72米 事业单位 退休 气质高雅
- 15号 丧偶 59岁 1.62米 经商 稳重高雅 家境优越
- 16号 丧偶 60岁 1.60米 本科 退休教师 文静高雅
- 17号 丧偶 63岁 1.68米 国企 退休 身材好 气质佳
- 18号 离异 64岁 1.62米 退休 教师 独居 温柔体贴
- 19号 丧偶 66岁 1.65米 事业单位 退休 心地善良

- 20号 丧偶 68岁 1.66米 国企 退休 身材好 可住女方
- 21号 丧偶 65岁 1.62米 干净利落 也可做夫妻保姆
- 22号 离异 68岁 1.65米 企业 退休 无子女 无负担
- 23号 丧偶 69岁 1.62米 退休 教师 气质好 显年轻
- 25号 丧偶 77岁 1.60米 退休 教师 健康乐观 显年轻

优秀征婚男士

- 1号 未婚 28岁 1.78米 研究生 回族 天津公务员 品貌佳
- 2号 未婚 28岁 1.76米 博士 回族 大学教师 稳重帅气
- 3号 未婚 28岁 1.78米 大专 行政单位 沉稳帅气

- 5号 未婚 30岁 1.80米 大专 医疗部门 英俊帅气
- 6号 未婚 31岁 1.75米 本科 中学教师 文静洒脱
- 7号 未婚 33岁 1.76米 本科 事业单位 英俊干练
- 8号 未婚 33岁 1.80米 本科 银行职员 英俊洒脱
- 9号 未婚 34岁 1.78米 大专 执法部门 品貌优秀
- 10号 未婚 34岁 1.85米 大专 回族 电力部门 英俊帅气
- 11号 离异 34岁 1.78米 本科 北京事业单位 家境优越
- 12号 离异 32岁 1.72米 本科 教师 文静帅气
- 13号 离异 30岁 1.78米 大专 回族 事业单位 稳重帅气
- 15号 未婚 41岁 1.79米 本

- 科 北京经商 稳重洒脱
- 16号 未婚 41岁 1.72米 本科 律师 沉稳儒雅
- 17号 未婚 43岁 1.78米 研究生 经商 无不良嗜好
- 18号 离异 45岁 1.75米 大专 国企+经商 沉稳洒脱
- 19号 离异 53岁 1.78米 大专 行政部门 稳重帅气
- 20号 丧偶 52岁 1.76米 大专 事业单位 品貌优秀
- 21号 丧偶 60岁 1.75米 大专 国企+经商 稳重儒雅
- 22号 离异 64岁 1.72米 本科 退休干部 稳重显年轻
- 23号 丧偶 67岁 1.74米 大专 退休教师 健康爱好旅游
- 25号 离异 67岁 1.80米 事业单位 退休 善良实在 独居